
Zápis z 3. jednání regionálního výboru SKIP 

konaného dne 6. září 2016  

 v Knihovně města Plzně 

 
 
Přítomny: Brožová, Faitová, Hájková, Halířová, Hendrychová, Kožíšek Ouřadová, Nováková, 

Pfeiferová, Polívková, Primusová, Sobotová, Suchá, Petrovičová 

 

Omluveny: Fotrová, Kotroušová, Kratochvílová, Myslíková, Solová, 

 

Host: Buršíková 

Hodnocení akcí za minulé období: 

Hendrychová 

 Setkání seniorů Plzeňského kraje se uskutečnilo 22. 6. 2016 v Muzeu knihy a knihtisku 

(http://www.mkkp.cz/ ). S expozicí účastníky seznámil mluvčí muzea Mgr. Petr Sichinger. 

Setkání se zúčastnilo celkem 19 seniorů, prohlídka expozice a seznámení s historií tiskařství 

v Plzni bylo všemi hodnoceno jako velmi přínosné. Následné přátelské posezení 

s občerstvením bylo příjemné, účastníci měli zájem i o další aktivity pořádané SKIPem. 

 Ve dnech 23. – 25. 8. se v Klatovech uskutečnilo Setkání seniorů ČR. O akci byl obrovský 

zájem především z řad seniorů z moravských krajů, pro které oblast Klatovska byla velmi 

zajímavou a málo známou lokalitou. Na setkání dorazilo celkem 51 účastníků.  

Knihovnice Městské knihovny v Klatovech připravily pro účastníky bohatý program. Součástí 

byla prohlídka historických památek města Klatov, přijetí na MÚ v Klatovech, návštěva 

a prohlídka zámku v Chudenicích (http://chudenice.klatovsko.cz/) a přilehlé Americké 

zahrady, výstup na rozhlednu Bolfánek (http://www.otisk.org/rozhledna-bolfanek). Setkání 

navštívili i zástupci VV SKIP – Mgr. Roman Giebisch, který vystoupil s prezentací aktivit 

SKIP za poslední období a Mgr. Zlata Houšková hovořící o programu aktivního stáří. Za RV 

se prvního dne zúčastnila PhDr. Jana Hájková. 

Halířová 

- Účastnice akce – setkání ze strany tradičně se účastnících seniorů, bylo hodnoceno velmi 

kladně. Vzhledem k velkému věkovému rozpětí účastníků bylo trochu problematické 

naplnit celkově velmi nabitý program 

Hájková 

- Z pohledu organizátorů jsme podcenili zájem o účast na tomto setkání. Účastnický 

poplatek 750,- Kč (bez rozdílu, zda se jedná o seniora, nebo jeho doprovod z řad 

rodinných příslušníků) s grantovou podporou a finančními prostředky odsouhlasenými 

z rozpočtu regionální organizace nedostačovaly k pokrytí vzniklých nákladů. Podle 

předběžného plánu se počítalo s náklady ve výši zhruba 63 000,- Kč. Skutečná výše 

nákladů dosáhla částky 89 000,-Kč. Již v průběhu setkání jsme požádali VV SKIP 

o poskytnutí mimořádného příspěvku na úhradu vzniklých nákladů. Vzhledem k tomu, že 

se jednalo o celorepublikovou akci, VV nám přispěl částkou 10 000,-Kč. Po celkovém 

vyúčtování – náklady z rozpočtu regionální organizace ve výši 17 000,-Kč  vysoce 

přesáhly plánovaný rozpočet.  

http://www.mkkp.cz/
http://chudenice.klatovsko.cz/
http://www.otisk.org/rozhledna-bolfanek


Halířová 

 S plánováním takovéto akce jsme v našem regionu nikdo neměl žádnou zkušenost. Po 

přidělení organizace setkání jsme oslovili loňské organizátory z Knihovny města Olomouce 

(http://www.kmol.cz/KMOL/www.kmol.cz/library-i-love-it/index.html). Zájem o setkání byl 

enormně velký. Z osobních zkušeností, kdy jsme se zúčastnila již několika setkání seniorů, 

musím potvrdit, že i v předchozích letech byly účastnické poplatky nastaveny velmi obdobně, 

ale nikdy se setkání neúčastnilo tolik účastníků. K průběhu setkání se vysloví rovněž ředitelka 

pořádající Městské knihovny v Klatovech Z. Buršíková. 

Plánované aktivity do dalšího období: 

Hendrychová 

 Během letních prázdnin se nepodařilo dojednat personální obsazení lektora na plánovanou 

přednášku na téma zvládání stresu a syndromu vyhoření. Naše písemná žádost na katedru 

psychologie i samotnou  doc. Miňhovou, vedoucí katedry psychologie PF ZČU 

(http://fpe.zcu.cz/kps/) zůstala zatím bez odezvy.  

 Plánované dušičkové putování po místech posledního odpočinku významných plzeňských 

osobností na ústředním hřbitově v Plzni s profesorem V. Viktorou se uskuteční v úterý 25. 10. 

2016 od 11:00 hod.  

 Příprava Literárního putování 2017 

- akce se uskuteční 25. – 27. 5. 2017 na Rokycansku a Radnicku 

- do 10. listopadu je potřeba podat grant do K21. století na finanční příspěvek na úhradu 

přednáškové činnosti na LP 

Předpokládaný  program LP 2017 

Čtvrtek: do 15:00 h individuální příjezd do Radnic, setkání v MK Radnice  

   (http://www.knihovnaradnice.wz.cz/) 

   15:00 – 15:30 h – přivítání v MK Radnice, prohlídka knihovny 

   15:30 – 18:00 h – komentovaná prohlídka města, návštěva synagogy 

  (http://www.jewish-route.eu/mesta/14_radnice/radnice.htm),  procházka po  

   křížové cestě 

(https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99%C3%AD%C5%BEov%C3%A1_cesta_(Radnice))  

  18:00 h – přesun do místa ubytování v penzionu Farma Dvorec na Radnicku     

(http://www.farmadvorec.cz/)  - přeprava osob – bude požádán p. Ferschmann z obce 

Němčovice 

   19:00 h – večeře 

   20:00 h – přednáška Mgr. Pavly Suché na téma: První česká čtenářská společnost v 

       Radnicích a osobnost Antonína Jaroslava Puchmajera  

             Pátek:   7:00 – 8:00 snídaně 

8:00 – odjezd směr: hrad Krašov ( www.hradkrasov.cz) – rozhledna Na Vrchách 

v obci Břasy (http://www.obecbrasy.cz/turista/rozhledna-na-vrchach/) – návštěva 

http://www.kmol.cz/KMOL/www.kmol.cz/library-i-love-it/index.html
http://fpe.zcu.cz/kps/
http://www.knihovnaradnice.wz.cz/
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https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%99%C3%AD%C5%BEov%C3%A1_cesta_(Radnice)
http://www.farmadvorec.cz/
http://www.hradkrasov.cz/
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Střediskové knihovny Břasy – Stupno (http://www.knihovnastupno.webk.cz/) – 

návštěva soukromé tvrze ve Svinné (http://www.hrady.cz/?OID=4019) 

12:30 – 13:30 h oběd restaurace Selský dvůr  Biskoupky 

(http://www.sd-biskoupky.cz/cz/uvod.php) 

13:30 h odjezd na Farmu Dvorec 

16:00 h Rokycanské kuličky – přednáška o historickém vývoji na Rokycansku RNDr.  

Martina Langa 

17:30 – 18:30 h večeře 

19:00 h Literární osobnosti Rokycanska – přednáška Mgr. Jiřího Hlobila (upozornit, 

že neakceptujeme zapojení Poetického divadla – pouze forma přednášky) 

  Sobota: 7:00 – 8:00 h snídaně 

  8:00 h odjezd směr Rokycany¨ 

  8:45 h přivítání v MěK Rokycany (http://www.rokycany.cz/knihovna.asp) – zdravice  

  zastupitele MÚ, vystoupení folklórního souboru Rokytka 

  (http://www.slunicko-rokycany.eu/o_nas/mala-muzika-rokytka) 

  10:30 h prohlídka expozice v muzeu Dr. Bohuslava Horáka  

(http://www.zcm.cz/objekty/muzeum-dr-bohuslava-horaka-v-rokycanech) – podle 

možností výstup na opravenou radniční věž 

  12:00 – 13:00 h oběd v restauraci hotelu Bílý lev  

  (http://bilylev.rokycany.cz/restaurace.htm )  

  individuální odjezd účastníků 

Polívková 

 Předjedná návštěvu Muzea Dr. Bohuslava Horáka, spojí se s Martinem Langem a domluví 

rozsah jeho přednášky a organizační věci kolem dopravy na Farmu Dvorce, projedná 

vystoupení folklórního souboru Rokytka v MK Rokycany 

Suchá 

 Potvrdí náš zájem o přednášku Literární osobnosti Rokycanska u pana  Jiřího Hlobila 

 

První představa programu LP 2017 – nadále budeme pracovat a dolaďovat. Zatím je časová 

rezerva 
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Hendrychová 

 Informace z jednání VV SKIP – činnost SKIP je v takovém rozsahu, že je nutné přejít na 

podvojné účetnictví – značné nároky na hospodářky jednotlivých regionů 

Hájková 

Na 26. 9. je naplánováno setkání všech hospodářek RV – očekáváme jednoznačné pokyny 

a instrukce od hospodářky VV paní Kvasničkové ohledně změn v osnově. Měla by se vyjasnit 

budoucí úhrada účetní licence a další podrobnosti. 

Hendrychová 

 Na jednání VV proběhla volba členů předsednictva. Na listopadovém výjezdním jednání je 

plánováno zhodnocení fungování SKIP jako celku a jeho obraz na veřejnosti  

 Informace o výstavě Tvořivé ruce Klubu tvořivých knihovníků SKIP v NK Praha 

((http://bit.ly/tvorive_ruce)  

 Městská knihovna roku – vyhlášení proběhne 13. 10. V NK Praha. Z našeho regionu do 

druhého kola postoupila Městská knihovna v Plasích (http://knihovna.plasy.cz/ ) 

 Informace o konání Knihovnického happeningu 30. 9. Vsetín – podtitulek: Představte své 

talenty (http://www.skipcr.cz/aktuality/archiv-aktualit/knihovnicky-happening-30.9.2016-na-

vsetine ) 

 Týden knihoven – od 3. – 7. října pod heslem Braňte knihu! – tematicky motivovaný plakát  

Hájková 

- upozornit na nevhodnost změny tematického zaměření TK v průběhu roku. Původně se 

propagovalo téma – retro v knihovnách – řada knihoven se již dlouhodobě na toto téma 

připravovala a z VV pak přišla změna:  Braňte knihu! – nejednoznačnost rozhodnutí je 

všeobecně kritizována 

 Z dalších připravovaných akci SKIP pro rok 2017: 

-    BMČ – téma Babička čtenářka 

-    Noc s Andersenem – s legendárním Čtyřlístkem 

-    Knížka pro prvňáčka 

 Nové možnosti spolupráce – navázat jednání se Svazem měst a obcí (http://www.smocr.cz/) – 

využít možnosti větší propagace a zviditelnění práce SKIP 

 Je nezbytně nutné si do budoucna stanovit priority – ideální by bylo prezentovat se masivně 

v 3 – 4 velkých celostátně propagovaných a mediálně široce prezentovaných akcích, 

nerozmělňovat svoji činnost v příliš mnoha dílčích aktivitách  

   

Různé 

Faitová 

 UK ZČU v letošním roce nepořádá tradiční podzimní zájezd, místo toho pro své pracovníky 

zorganizovala seminář zaměřený zvládání stresových situací na pracovišti a výuku relaxačních 

technik 

Buršíková 

 Přijela podat RV svůj pohled na průběh Celostátního setkání seniorů v Klatovech. 

http://bit.ly/tvorive_ruce
http://knihovna.plasy.cz/
http://www.skipcr.cz/aktuality/archiv-aktualit/knihovnicky-happening-30.9.2016-na-vsetine
http://www.skipcr.cz/aktuality/archiv-aktualit/knihovnicky-happening-30.9.2016-na-vsetine
http://www.smocr.cz/


V loňském roce při předchozím setkání seniorů byl vyjádřen požadavek, aby se další setkání 

konalo v Čechách. MK Klatovy se tohoto úkolu ujala.  

Z vlastní dlouholeté praxe ve funkci ředitelky MK musím konstatovat, že podobně náročnou 

akci jsem nezajišťovala. Zájem účastníků předčil všechna očekávání a bylo nutné další 

zájemce odmítat po naplnění kapacity autobusu pro přepravu účastníků. Zorganizovat 

nesourodou skupinu 51 seniorů v širokém věkovém rozpětí vyžadovalo od organizátorů 

obrovské vypětí a morální sílu. Program byl pro některé z účastníků velmi náročný a nebyli ho 

schopni plně akceptovat. Senioři měli různá zdravotní omezení a handicapy a vyžadovali 

zvýšený individuální servis a zabezpečení. 

S odstupem doby však akci hodnotíme pro region jako velmi úspěšnou. Od členů VV Mgr. 

Romana Giebische a Mgr. Zlaty Houškové byly ohlasy velmi dobré – zviditelnění regionu 

v celorepublikovém kontextu.  

Výše příspěvku byla opravdu symbolická – nutno na tuto investici pohlížet jako na dárek pro 

naše seniory.  

Příští schůze RV se uskuteční 25. 10 2016 v Poradní místnosti Knihovny města Plzně  

v 8:00 hod.  

 

Zapsala Nováková Hana      Plzeň 19. 09. 2016 

 

 


